
                                                                             

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αθήνα,  15 Ιουνίου 2020
Αριθ. Πρωτ.: 1173

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Αναφορών
                      Αθήνα 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
TELEFAX:  210 5203872
Πληροφορίες: Ζ. Αδαμοπούλου 
Τηλέφωνο: 2131516472
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΘΕΜΑ: Αιτήματα  Σωματείου  Προσωπικού  Ιδιωτικών  Κλινικών,  Γηροκομείων,  Εργαστηρίων,

Διαγνωστικών Κέντρων και Συναφών Χώρων Ν. Λάρισας.

ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ. 1762/29-05-2020 ΑΝΑΦΟΡΑ.   

        

Απαντώντας στο ανωτέρω σχετικό, που κατατέθηκε στη Βουλή από τους Βουλευτές κ.

κ. Γ. Λαμπρούλη και Λ. Στολτίδη, σας πληροφορούμε τα εξής:

Α.  α)  Το  Τμήμα  Επιθεώρησης  Εργασιακών  Σχέσεων  Καρδίτσας  στις  25-02-2019

πραγματοποίησε  έλεγχο  στην  επιχείρηση  με  την  επωνυμία  «ΘΕΣΣΑΛΙΚΟ  ΚΕΝΤΡΟ  ΙΑΤΡΙΚΗΣ

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ Α.Ε.», όπου διαπιστώθηκε μη καταβολή δεδουλευμένων αποδοχών από τον

Αύγουστο  2018  έως  και  τον  Ιανουάριο  2019,  καθώς και  μη  καταβολή  μέρους  του  Δώρου

Χριστουγέννων 2018. Για τις ανωτέρω διαπιστωθείσες παραβάσεις υποβλήθηκε μία (1) μήνυση

προς  την  Εισαγγελία  Πρωτοδικών  Καρδίτσας  και  επιβλήθηκε  ένα  (1)  πρόστιμο  ύψους

6.001,00€.  

Στις  19-12-2019 η  αρμόδια τοπική  Υπηρεσία  του ΣΕΠΕ προέβη  σε  νέο  έλεγχο,  στον  οποίο

διαπιστώθηκε η μη καταβολή δεδουλευμένων αποδοχών από τον Φεβρουάριο 2019 έως και τον

Νοέμβριο 2019. Ως εκ τούτου, για τις ανωτέρω διαπιστωθείσες παραβάσεις υποβλήθηκε μία

(1)  μήνυση  προς  την  Εισαγγελία  Πρωτοδικών Καρδίτσας  και  επιβλήθηκε  ένα (1)  πρόστιμο

ύψους  38.400,00€.  Επιπλέον,  κατόπιν  αιτήσεων  που  κατατέθηκαν  από  δεκαοκτώ  (18)

εργαζόμενους της εν λόγω επιχείρησης, υποβλήθηκε από το ΣΕΠΕ μία (1) μηνυτήρια αναφορά

προς την Εισαγγελία Πρωτοδικών Καρδίτσας για μη καταβολή Δώρου Πάσχα έτους 2020.

β) Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων Λάρισας στις 14-03-2019 και στις 13-01-2020

πραγματοποίησε  επιτόπιους  ελέγχους,  μετά  από  καταγγελία,  στις  επιχειρήσεις  με  την

επωνυμία «ΘΕΣΣΑΛΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ Α.Ε. – ΑΡΩΓΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Ε.» και

«ΚΕΝΤΡΟ ΑΠΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ Α.Ε.», κατά τους οποίους

διαπιστώθηκε μη καταβολή δεδουλευμένων αποδοχών από τον Αύγουστο 2018 έως και τον

Δεκέμβριο  2019.  Για  τις  ανωτέρω  διαπιστωθείσες  παραβάσεις  υποβλήθηκαν  τέσσερις  (4)

μηνύσεις  προς  την  αρμόδια  Εισαγγελία  και  επιβλήθηκαν  τέσσερα  (4)  πρόστιμα  συνολικού

ύψους 86.202,00€.  
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Επιπλέον,  είκοσι  εννέα  (29)  εργαζόμενοι  της  επιχείρησης  «ΘΕΣΣΑΛΙΚΟ  ΚΕΝΤΡΟ  ΙΑΤΡΙΚΗΣ

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ Α.Ε. – ΑΡΩΓΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Ε.», τον Απρίλιο του 2020, υπέβαλαν υπεύθυνες

δηλώσεις ζητώντας την ποινική δίωξη του υπευθύνου της επιχείρησης για την μη καταβολή

του  Δώρου  Πάσχα  2020.  Ως  εκ  τούτου,  από  την  αρμόδια  τοπική  Υπηρεσία   του  ΣΕΠΕ

υποβλήθηκε μηνυτήρια αναφορά στην Εισαγγελία Πλημμελειοδικών Λάρισας.

Από τα παραπάνω καθίσταται προφανές ότι οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Σ.ΕΠ.Ε παρεμβαίνουν

ουσιαστικά  και  με  συνέπεια  σε  κάθε  περίπτωση  που  γίνονται  δέκτες  ζητημάτων

καταστρατήγησης  της  εργατικής  νομοθεσίας,  στο  πλαίσιο  πάντα  του  εκ  του  νόμου

καθοριζόμενου πεδίου αρμοδιοτήτων τους.

 

Β. Σύμφωνα με το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων Καρδίτσας, η επιχείρηση με την

επωνυμία «ΘΕΣΣΑΛΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ Α.Ε.» έχει διακόψει τη λειτουργία

της από τον Φεβρουάριο του 2020 και οι ασθενείς έχουν μετακινηθεί σε άλλες δομές. Από

έλεγχο στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ εμφανίζονται με ενεργή εργασιακή σχέση 43 εργαζόμενοι.

Σύμφωνα με το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων Λάρισας, κατά τους μήνες Ιανουάριο

– Φεβρουάριο του 2020 όλοι οι νοσηλευόμενοι στο Θεσσαλικό Κέντρο Αποκατάστασης ΑΡΩΓΗ

μεταφέρθηκαν  σε  άλλα  κέντρα  αποκατάστασης  και  η  «ΑΡΩΓΗ»  σταμάτησε  να  λειτουργεί,

χωρίς  ωστόσο  να  προβεί  στη  διακοπή  λειτουργίας  των  δύο  επιχειρήσεων  ούτε  και  στην

καταγγελία των συμβάσεων των εργαζομένων. 

Συγκεκριμένα,  από  έλεγχο  στο  ΠΣ  ΕΡΓΑΝΗ  εμφανίζονται  με  ενεργή  εργασιακή  σχέση  68

εργαζόμενοι στην επιχείρηση «ΘΕΣΣΑΛΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ Α.Ε.  –   ΑΡΩΓΗ

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ   Α.Ε.»    και   16   εργαζόμενοι   στην  επιχείρηση  «ΚΕΝΤΡΟ  ΑΠΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ Α.Ε.» έχουν τεθεί σε αναστολή από 16-04-2020. 

 Περαιτέρω, από την 11-04-2020, έπειτα από απόφαση των αρμοδίων αρχών, οι εγκαταστάσεις

της «ΑΡΩΓΗΣ» έχουν μετατραπεί σε δομές καραντίνας όπου φιλοξενούνται μέχρι και σήμερα

ασθενείς που βρέθηκαν θετικοί στον κορωνοϊό COVID-19. 

Οι αρμόδιες τοπικές Υπηρεσίες του ΣΕΠΕ διατήρησαν και εξακολουθούν να διατηρούν επαφή

και  επικοινωνία  με  τους  εργαζόμενους  και  τους  συνδικαλιστικούς  τους  εκπροσώπους,

ενημερώνοντάς τους σχετικά με τους τρόπους ικανοποίησης των απαιτήσεων τους από την

εργασιακή τους σχέση.

                                                                           
Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ
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